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EXERCICE L (Bpoints)

A, CHIMIE (3points)

1. Recopie et compléte les équations ci-dessous avec les forimules semi-développées des
COMpOSEs or ganiques ;
e o AT A rh A s e A b s e e T (C2H5)4N*,

Fermentatinn
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2, Les composés organiques étudiés sonl tous saturés, Recapie ef complate le tablean ci-dessous :
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B. PHYSIOUE (Spoints) _

On dispose d'un ressort a spire non jointives, de masae négligeablz et de raideur k=40N/m sur
une table horizontale. Al'unz de ses extrimités on acerache un salide (S) de masse m inconntue,
qui coulisse sans [rottement surla table, On écarte le solide (§) de sa position d’équil lhre 0,
arigine du I'axe (0, x) en un peint A, A t==0s, on lache Ie solide sans vitesse initiale au point A, On
procéde 2 'enregistrement des positions successives de G au cours du temps. On obtient la courbe
ci-contre.

L'éguation horaire est sous la forme

x(6) = . cos(wpt--@) rl.(cm)
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Lo A partiv de lenvepistrenient ci-dessns -
Ll Lapeviade propre To de Foscillateur est »
4. 25 ms b, S0ms 1 00ms
L2, Lamplitude X, vaut |
A, 4cm

b, Ocm €, —4em
2.1 Lapulsation prapre o vaut |
251,32 vad/s [ 125,66 rad/s C O3 rad/s
2.2, Lamasse ra du solide (5) est !
@ 10p b, ,6p2 € 28
@3, laphase 3 Porigine P vanl
a. 0 by pad . rid
5. Lavitesse maximale 1, put
a.0,63 /s b, 2,51m/s . 1,26m/s

Pour chaque proposition ci-dessus, nssocie thaque nwimdéro i la lettre ¢ i capondant ada hunne
réponse Exemple : 1-n ou 1-b au 1
EXERCICE 2 (5points)

Des cléves disposent d'un composd K de formuale brute O 0o,

En vue de déterminer le nom et la formule semi-développée de I, les ¢lives réalisent une série
d'cxpériences sous la supervision de louy prolesseur.

Expérience 1: Taction de l'eau sur E donne deux composcs A el B,
Expérience 21 Vaclion du pentachlorure de phosphore (PEL) surle camposé A conduit au
chlorure d'éthanoyle.

Expérience 3 : l'oxydation nmiénagée du composé B conduit | 14 formation d'un composé C qui
céagitavec la 2,4-DNPH imais n'a pas deltet sur Je réactif de Tollens,

1.
L1, Nomme Vexpérience t.

1.2.  Donne ses caractéristiques. -
2. Donne les fonctions chimicues des camposés A Ry CetE,
5. Ecris;
3.1, Laformule semi-developpée du chlorure d'éthanoyle,
3.2, Les formules semi-développées des compasés A; B et € Nomme-les,
3.3.  Ecris'équation-bilan de 'expérience 2.
4.1, Ecris I'éguation-bilan entee A et B,
4.2.  Nomme le compese I,
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L'unité pédagogique (P de f’h
préparer ses dlaves 3 | AXAM

Des proton (H+) son( o

Ysigne .
signe- ”"““i‘ Cocady 2 organize un devoir d'UP e vue de
ememal, Pour cela, elle propose I'exercice suivant :

WS PAY une source (S) 2 coté d'n -
il Tl R H\)\ ; ‘; he plagque A Entie
) et 44 | g

arrivent J]l]!hql'f- B avae une vites
en O apres avoir traverss 1o
horizontales C et I avae yp«
distantes de . On dtablit une du. 1y II-JH = Vin entre ces plaques.

3;;1:(; tﬁi;ﬁ?fﬂﬁ:\i;lf;:tﬁ i;. LI: .'I'F‘_IL"JI‘ e des protons est rectiligne. Ces procons arrivent a un
atlgue est Y=04P. L'axe vertical mntcmntie point P est situé a une

distance I, du miliey K des p!clqumt et D (voir schéma ci-dessous). l

On négligera ke poids des protons parrapport aux autres farces,

On étudiera le mouvement d'un pmirm de masse m el de charpe ¢,

L'équation de Ia traiectoire d'un nr nirm est sous I forme y(x) = 0,962,

Données : Up= ~1304,7V; ¢= 2 em: £ =7 cm: L= 14em |0} = tonv;

charge élémentaire e = 1,6,10 -1 C:m = 1,67.10"27 kg

ics plaques A et B, on
w Ces protonsy dmis sans vitesse initiale

c se Vo ot a lraversent parl'onverture Oy Les protons arrivent
vige ent re les points Oy et 0, ils pinei cnt entre les plaques

vitesse ¥y horizontale, Les plaques © et D, de longueur £ sont
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1.1.  Représente la force électrostatique o ot le champ électrostatique En entre les plaques A
et B
1.2. Enonce le théaréme de {'énergie cinétique.
1.3, Détermine la valewr Vo de la viiCSS('.
2. On prendra par la suite Vo = 5, 105m. 57,
2‘1- - —t 3 e
2.1.1. Représente la force dlectrostatique ot le champ électrostatique E entre les plaques C
et . _
2.1.2. Précise le signe de ia tension U justifie ta véponse.
2.2. § . >
2.2.1. Etablis les squations horaives x(¢) et y(t) du mouvement du praten.
2.2.2. Retrouve I'équation y(1) de la trajectoire. . e (fc;
2.3.  Détermine los coordonnges du point de sortie § des plagues PetN. @J’T\i)_it_. D 4
2.4, Détermine la déviation Y «ln profon.
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